

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

6 (121)/2012

12 мая

БРЯНСК
2012

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ВИКТОР ЗУБКОВ ПРОВЁЛ В БРЯНСКЕ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

18 апреля в Брянске прошел выездной семинар-совещание по развитию мясного животноводства под председательством первого заместителя Председателя Правительства РФ Виктора Зубкова.

В работе семинара приняли участие представители Министерства сельского хозяйства, руководители регионов России, специалисты-аграрники, фермеры.

Члены делегации во главе с вице-премьером посетили ферму АПХ «Мираторг» по разведению крупного рогатого скота в посёлке Котляково (Трубчевский район, Брянская область).

Напомним, что компания «Мираторг» была основана в 1995 году и сегодня уже является крупнейшим производителем свинины и комбикорма в России, а также ведущим оператором на российском рынке продуктов питания. Благодаря активному использованию лучшего мирового опыта и новейших технологий, холдинг показывает высокие производственные и финансовые результаты.

Сегодня в долгосрочной аренде или собственности компании находится 150 тысяч гектаров земли в 16 районах области. Уже 106 тысяч га из них вовлечены в сельхозпроизводство, что выводит Брянскую область в один ряд с регионами эффективного землепользования. В будущем Холдингом планируется освоение свыше 200 тысяч гектаров земли практически во всех районах области.

На Брянщине Агропромышленный Холдинг «Мираторг» активно развивает два инвестиционных проекта — «Развитие мясного животноводства» и «Птицеводство». Объём инвестиций в проекты, в целом, составляет 44 млрд. рублей.

В целях реализации этих проектов, в частности, в Трубчевском, а также в Почепском, Мглинском, Суражском и Унечском районах 12 ферм заселены животными породы Абердин-Ангус, прибывшими из Австралии и США. Каждая из ферм рассчитана на содержание 7100 голов крупного рогатого скота, а совокупный объём поголовья в Брянской области на данный момент составляет 36 тыс. голов. Запланированный объём племенного поголовья к концу 2012 года — 80 тыс. голов.

Осматривая ферму, Виктор Зубков обратил внимание на важность проекта для обеспечения продовольственной безопасности страны, на высокий уровень сельскохозяйственного производства, на самые передовые технологии хозяйствования.

Затем в администрации Брянской области вице-премьер провел совещание по развитию мясного животноводства, на котором обсуждались увиденное на площадках «Мираторга» и планы по реализации программы развития мясного животноводства в стране.

Открывая совещание, Виктор Зубков выразил удовлетворение реализацией проекта в регионе, отметил конструктивное взаимодействие региональной власти и аграриев, поблагодарил за выполнение в срок намеченных планов.

Выступая на совещании, Губернатор Брянской области Николай Денин сказал:

«Сегодня наш агропромышленный комплекс развивается динамично. В подтверждение этому — несколько фактов: в кризисные 2008–2009 годы областная сельскохозяйственная отрасль лишь ненадолго притормозила. Также ненадолго и ненадолго придержала темпы её развития небывалая засуха 2010 года, хотя нам пришлось вводить даже чрезвычайное положение.

Год назад во время приезда к нам Вы, Виктор Алексеевич, поставили задачу произвести в 2011 году миллион тонн картофеля, которым наша область славилась ещё с советских времён. Могу сегодня сообщить, что производство брянского картофеля в минувшем году в хозяйствах всех категорий перевалило за миллион тонн. А ведь ещё в 2005 году традиционная для Брянщины отрасль картофелеводство была на грани исчезновения.

Площадь посадок уменьшилась до двух с половиной тысячи гектаров. Теперь клубни выращиваются на 12 с лишним тысячах гектаров. В последние годы уделяется всё больше внимания современным технологиям возделывания, применению более качественной техники и элитных семенных материалов. Ежегодно проводимые в области массовые праздники — Дни картофельного поля — выливаются в своеобразный смотр всего самого лучшего и передового, что есть на сегодняшний день в картофелеводстве. В результате резко повысилась урожайность. За последние пять лет — со 162 до 270 ц/га. Доля предприятий и фермерских хозяйств в общем объеме производства увеличилась с 18 до 58%. Второй год подряд по урожайности картофеля область занимает ведущее место в Центральном федеральном округе.

Если более предметно говорить о развитии животноводства, то приведу две цифры: если ещё в 2006 году у нас во всех категориях хозяйств производилось 85 тысяч тонн скота и птицы в живом весе, то в прошлом году произведено 146 тысяч тонн. В этом прежде всего заслуга таких крупных сельскохозяйственных предприятий, как «Куриное царство-Брянск», «Брянский мясоперерабатывающий комбинат», «Дружба», «Мясная корпорация».

В последние годы мы ощущаем растущую заинтересованность крупного бизнеса к нашим сельскохозяйственным возможностям, нашему природному потенциалу. На эту заинтересованность указывает индекс физического объема инвестиций в основной капитал областного сельского хозяйства. К примеру, в наиболее неблагоприятном 2010 году этот индекс составил к предыдущему году 337%. Сельхозпроизводители всё охотнее получают кредитные ресурсы: в минувшем году их получено более 8 млрд. рублей.

Уже сегодня в ряду крупнейших сельскохозяйственных инвесторов одно из самых видных мест занимает агропромышленный холдинг «Мираторг». Всего в рамках проекта к 2014 году будет построено 33 фермы для содержания 250 тысяч животных, 100 тысяч из которых — материнское стадо. Товарное поголовье к 2014 году достигнет 120 тысяч голов в год. Для убоя и первичной переработки мяса на территории области будет построено высокотехнологичное предприятие, подобных которому в России сегодня нет.



Вы были сегодня в Трубчевском районе, где реализуются оба мираторговских проекта. Там до прихода Агрохолдинга была одна из самых низких в области зарплат в сельхозпроизводстве. А сейчас — она самая высокая. «Мираторг» и в этом аспекте стал, своего рода, локомотивом, который привел в движение руководителей местных сельхозпредприятий, заставил их подтягиваться, больше думать о финансовом и прочем благополучии своих работников».

В завершении своего выступления, глава региона выразил благодарность Правительству Российской Федерации и Виктору Зубкову за содействие в реализации крупнейших инвестиционных проектов такого серьезного и ответственного инвестора, как «Мираторг». «Брянское село приобрело в лице «Мираторга» не только надёжного партнёра, но и хорошего наставника для тех, кто привык работать по-старинке», — подчеркнул он.

Совещание завершилось обменом мнениями с руководителями регионов о дальнейшем развитии животноводства в стране.

ЗА ОПЫТОМ НА БРЯНЩИНУ

18 апреля в Брянской области состоялся выездной семинар-совещание «О развитии мясного животноводства в Российской Федерации» под председательством первого заместителя Председателя Правительства РФ Виктора Зубкова.



Заместитель Губернатора Брянской области Николай Симоненко возглавил делегацию своих коллег — заместителей губернаторов и руководителей министерств сельского хозяйства из других регионов, которая отправилась с ознакомительной поездкой по объектам Агрохолдинга «Мираторг». В ее состав вошли: вице-губернатор — председатель правительства Волгоградской области Константин Храмов, заместитель директора департамента сельского хозяйства Белгородской области Алексей Огурцов, министр сельского хозяйства Калужской области Леонид Громов, заместитель губернатора Калужской области Руслан Смоленский, заместитель главы администрации Ростовской области Вячеслав Василенко, заместитель губернатора Смоленской области Владимир Суржиков, министр сельского хозяйства Ставропольского края Вячеслав Марченко, министр сельского хозяйства Новосибирской области Георгий Иващенко, заместитель министра сельского хозяйства Красноярского края Александр Походин, первый заместитель руководителя

департамента аграрной политики Воронежской области Александр Квасов, заместитель руководителя федеральной службы Госстатистики РФ Константин Лайкам. Гости побывали на ферме АПХ «Мираторг» по разведению крупного рогатого скота в посёлке Котляково Трубчевского района. Им показали сельскохозяйственную и другую современнейшую высокотехнологичную специализированную технику, позволяющую обслуживать многочисленное стадо. Руководителям сельскохозяйственной отрасли не только рассказали, что, начиная с 2009 года при поддержке Правительства Российской Федерации на территории Брянской области Агропромышленный Холдинг «Мираторг» активно развивает два инвестиционных проекта — производство мясных пород крупного рогатого скота и птицеводство, но и показали, как это происходит на практике.

В 2010 году руководством Агропромышленного Холдинга «Мираторг» и Губернатором Брянской области Н. В. Дениным было подписано инвестиционное соглашение о реализации на территории Брянской области проекта «Развитие мясного скотоводства». Это первый в России проект индустриального производства говядины. Таким образом, регион был определен в качестве места территориального базирования масштабного комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья крупного рогатого скота. Проект, наряду с растениеводческим направлением, реализуемым компанией, имеет также огромное социальное значение — это обеспечение рабочими местами населения Брянской области, улучшение земельных и природных ресурсов, устойчивое развитие сельских территорий. Этот проект создаст необходимую инфраструктуру отрасли мясного КРС в Центральной части России.

ООО «Брянская мясная компания», входящая в структуру Агропромышленного Холдинга «Мираторг», осуществляет свою деятельность на территории Брянской области с 2008 года. За этот период компанией освоено более 106 тысяч га пахотных земель. В растениеводстве компания применяет передовые технологии и практический мировой опыт, поэтому урожайность возделываемых культур существенно выше средних по региону. В ООО «Брянская мясная компания» трудоустроены 1400 человек. Всего для реализации проекта потребуется 3000 человек.

Участники семинара-совещания ознакомились с организацией ведения сельского хозяйства на примере фермы «Котляково» Трубчевского района Брянской области.

Ферма КРС «Котляково» сдана в эксплуатацию и заселена животными в июне 2011 года. В строительство объекта было инвестировано 124 миллиона рублей. Ферма рассчитана на содержание 7100 голов КРС. Площадь фермы составляет 5 тысяч гектаров. На территории имеется две скважины. В настоящее время там работают 12 российских специалистов и два специалиста из США.

На ферме «Котляково» построен административно-бытовой корпус, который полностью компьютеризирован. Специалисты фермы могут в любой момент через сеть Интернет связаться со своими коллегами из других регионов и оперативно привлечь самых опытных специалистов к решению возникающих вопросов. Также здесь построены два дома для управляющих фермой.

Перед началом совещания в администрации области гости на площади Ленина осмотрели выставку техники, производимой у нас в регионе. Они высоко оценили реализацию проекта Холдинга «Мираторг» на Брянщине и поделились мнениями о развитии животноводства у себя в регионах.

ПЕРВЫЙ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ВЫСОКО ОЦЕНИЛ АГРАРНЫЕ ПРОЕКТЫ БРЯНЩИНЫ

Накануне на совещании, которое состоялось в Хрустальном зале областной администрации, первый вице-премьер Виктор Зубков высказал свое мнение по поводу развития мясного животноводства в стране, работе Агропромышленного Холдинга «Мираторг» и оценил развитие агрокомплекса Брянщины в целом.

В частности, Виктор Зубков сказал:

«Как говорило руководство компании «Мираторг», при полной реализации проекта стадо будет доведено до 280 тыс. голов. Общая стоимость проекта — 24 млрд. рублей, в том числе 21 млрд. — это кредитная поддержка Внешэкономбанка.

Учитывая, что это проект самый крупный, самый мощный, самый современный, мы в Правительстве приняли специальное решение — распоряжение Правительства — о субсидировании процентной ставки до 2021 года включительно. Хочу отдельно отметить социальный эффект от реализации проекта. Только в производстве мяса крупного рогатого скота будет создано около трех тысяч рабочих мест. А всего по завершении проекта — порядка 6 тысяч рабочих мест. Кроме того, предусмотрено строительство жилья для сотрудников компании и механизмы взаимодействия с малыми формами хозяйства на селе, что создает еще дополнительные рабочие места на селе.

Обращаю особое внимание на принятые руководством области меры по обеспечению проекта землей. Масштабы выделения земли очень большие — это 200 тысяч гектаров земли. Конечно, это не южные регионы, где большие объемы земельных угодий, но, тем не менее, освоение в Брянской области сразу двух сотен тысяч гектаров ранее не используемой земли — это очень важно. Есть многие участки, которые уже порядка 20 лет не использовались, на них выросли небольшие деревца, но компания имеет специальную технику, которая проходит по этим заросшим лесом участкам, сводит древесную массу и использует ее как удобрение. Таким образом, земли вовлекаются в сельскохозяйственный оборот. Такое отношение повышает эффективность использования земельного фонда региона, в полной мере обеспечивает целевое использование сельскохозяйственных угодий.

Хочу напомнить, что с 2005 года мы увеличили производство мяса птицы в 2,3 раза, свинины более, чем в 1,5 раза. В результате доля российской птицы в объеме потребления достигла уже 90%, а свинины почти 78%. В отличие от этих направлений уровень импорта замещения по говядине пока значительно отстает от параметра, установленного доктриной продовольственной безопасности. Надо сказать, что мы много завозим по импорту, более 700 тыс. тонн, у нас колоссальные ресурсы для того, чтобы увеличивать собственное производство мяса говядины и потребление этого вида продукта. В прошлом году ежегодное потребление мяса крупного рогатого скота составило порядка 16–17 кг на человека, и это в 1,5 ниже норм, которые определены Минздравсоцразвития — они рекомендуют 25 кг. Изменение этой ситуации требует комплекса мер, связанных с насыщением внутреннего рынка отечественной говядины. Мировой опыт показывает, что удовлетворение спроса на мясо крупного рогатого скота невозможно без развития специализированного мясного скотоводства. Доля мясного скота в общем поголовье крупного рогатого скота в Европе доходит до 40–50 процентов, в Австралии — 85 процентов, в США и Канаде — до 75 процентов. У нас даже сложно сказать о величине этой доли, например, до революции у нас тоже было порядка 35–40 процентов, но потом мы как-то потеряли все эти ресурсы, хотя в России все для этого имеется — и 70 млн. гектаров кормовых угодий и более 20 млн. гектаров неиспользуемой пашни.

Сложилась благоприятная ценовая конъюнктура — с середины 2010 года говядина стабильно дорожает при сохранении спроса. В рамках отраслевой программы развития мясного скотоводства за 2009–2011 годы на поддержку производства мясного КРС выделено 7 млрд. рублей из федерального бюджета и 4,3 млрд. рублей из бюджетов субъектов Федерации. Идет работа по совершенствованию ветеринарного законодательства. Сейчас новая редакция закона о ветеринарии проходит общественное обсуждение. Продолжается работа по наведению порядка на потребительском рынке в интересах добросовестных поставщиков продовольствия и покупателей. Завершается согласование поправок в закон о торговле. Вчера я проводил очередное согласование по ряду принципиальных, на мой взгляд, позиций, связанных с Законом о торговле. Но надо сказать, что на сегодня действует такая норма, когда сети могут возвращать не реализованную ими сельскохозяйственную продукцию и еще требовать от поставщика, чтобы он им заплатил деньги, то есть ту цену, за которую поставщик поставлял эту сельскохозяйственную продукцию. Но, на наш взгляд, это неправильно, потому что если сети приняли продукцию, они должны так планировать свои заказы и продажу этого продукта, чтобы, по крайней мере, не было вопросов к возврату этой продукции. А ведь многие виды продукции, к сожалению, имеют свойство портиться при хранении, и ситуация с возвратом такой испортившейся продукции поставщику, за который еще он же должен заплатить деньги, на мой взгляд, абсолютно неправильна. Поэтому сейчас мы приняли ряд решений, которые позволяют устранить подобные недоразумения.

Будем усиливать контроль за качеством и безопасностью животноводческой продукции, которая реализуется в рознице. Максимально благоприятные условия для развития мясного скотоводства должны создаваться и со стороны регионов. Имея колоссальные массивы неиспользованных земель, такие проекты по развитию мясного скотоводства, конечно, могут реализовываться сегодня в любом регионе. Можно так планировать структуру посевных площадей, даже и в Сибири, чтобы там производить корма, выращивать мясо, создавать добавленную стоимость, и не завозить эти продукты из дальних наших регионов или по импорту, и вовлечь для этого неиспользуемые земли сельхозназначения».



ПРЕДСТОИТ МАСШТАБНАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ

19 апреля в Хрустальном зале администрации состоялась отчетное собрание Регионального объединения работодателей «Брянская областная Ассоциация промышленных и коммерческих предприятий».



В работе собрания приняли участие заместители Губернатора области, руководители органов исполнительной власти Брянской области, руководители предприятий и организаций региона. Перед началом работы собрания прошла церемония награждения победителей конкурса «Инженер года Брянской области-2011». Вице-губернатор Александр Касацкий вручил Благодарности Губернатора Брянской области, награды победителям, а также вручил почетные дипломы членам ассоциации.

С докладом о работе ассоциации в 2007 — 2011 гг. выступил президент ассоциации, вице-губернатор Александр Касацкий.

Он рассказал, что в «повестке дня» ассоциации всегда были вопросы, связанные с развитием машиностроительного и оборонно-промышленного комплексов области, состояние дел в лесопромышленном и строительном комплексах, мясоперерабатывающей и молокоперерабатывающей отраслях. Всегда актуальными были направления, связанные с развитием электросетевого комплекса Брянской области, энергосбережения и повышения энергетической эффективности, тарифно-ценовой

политики и ценообразования на энергоресурсы, условия подключения к объектам энергосбережения. Рассматривались проблемы, связанные с кадастровой оценкой земли, находящейся под предприятиями, и условия ее выкупа, вопросы, связанные с таможенным оформлением продукции, работы с надзорными органами, Ростехнадзором, Роспотребнадзором и др., с организацией государственных закупок в Брянской области.

Большое внимание было уделено обеспечению предприятий различных видов деятельности квалифицированными кадрами, подготовке специалистов в ВУЗах области, приведение структуры, объемов и профилей подготовки кадров в учреждениях профессионального образования в соответствии с потребностями рынка труда.

Ассоциация приняла непосредственное участие в разработке и реализации областной целевой программы «Формирование рынка труда на территории Брянской области на 2007–2010 годы».

В рамках реализации программы «Формирование рынка труда на территории Брянской области на 2007–2010 годы» ассоциация взяла на себя разработку системы закрепления молодых специалистов и внедрение ее на предприятиях — членах ассоциации. На сегодня первая часть этой задачи выполнена.

Принимались меры по развитию государственно-частного партнерства. Осуществлялось софинансирование администрацией области различных проектов, создание инженерной инфраструктуры, строительных площадок для комплексного освоения участков, передача доли собственности, принадлежащей администрации, субсидирование из областного бюджета части затрат по погашению банковских процентов. В соответствии с областным законом инвесторам предоставляются налоговые льготы.

Сформирован областной залоговый фонд под долгосрочные кредиты по инновационным проектам. Практикуется передача земельной собственности под строительство новых предприятий и расширение сырьевых зон.

Важным для будущего нашего региона является направление, связанное с развитием высокотехнологичного лесопромышленного комплекса. Увеличение производительности труда, объемов заготовки и переработки древесины невозможно без технологических изменений, без инноваций и модернизации в этой отрасли.

В целях расширения возможностей для развития малого и среднего бизнеса были выработаны предложения по продлению льготной приватизации помещений, арендуемых субъектами малого и среднего бизнеса, снижение предельного обеспечения заявки на участие в торгах.

Руководством страны поставлена задача изменения модели экономического развития. В новой стратегии ставка делается на диверсификацию экономики, основанную на потенциале внутреннего спроса при инвестиционном темпе роста. Готовится проект закона «О государственном стратегическом планировании».

— Нам предстоит масштабная модернизация, — заметил Касацкий, — которая состоит в том, что механизм отбора приоритетов таков, что все отрасли в принципе имеют шанс стать приоритетными. Одной из ключевых задач ближайшего будущего является повышение производительности труда, а ее решение во многом находится в компетенции бизнес-общества. Наряду с ростом энергоэффективности повышение производительности труда является одним из самых доступных резервов обновления и развития.

Сегодня на позиции № 1 вернулась проблема трудовых ресурсов, их профессиональной подготовки и качества. Ее решение становится одним из основных условий дальнейшего развития экономики.

ОНИ ВНЕСЛИ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ГОРОДА

Губернатор Николай Денин принял участие в торжествах по случаю присвоения Президенту Удмуртии Александру Волкову и дизайнеру Александру Панченко звания «Почётный гражданин города Брянска».

В торжественном мероприятии приняли участие главный Федеральный инспектор по Брянской области Николай Бурбыга, председатель областной Думы Владимир Гайдуков, заместитель председателя областной Думы Михаил Подобедов, исполняющий обязанности главы города Брянска Александр Ковалев, глава Брянской городской администрации Сергей Смирнов, депутаты Брянского городского Совета.

Александр Александрович Волков родился в Брянске 25 декабря 1951 года. В 1966 году окончил школу № 20 города Брянска, затем учился в Брянском строительном техникуме имени академика Н. Е. Жуковского. С 1970 по 1986 гг. прошел

серьезную трудовую школу — от мастера до главного инженера и начальника строительного управления Чепецкого механического завода в Глазове. В 1978 году окончил Пермский политехнический институт по специальности инженер-строитель. В 1987 году избран председателем исполкома Глазовского горсовета, с 1989 года работает в Ижевске: сначала первым заместителем председателя Госплана Удмуртии, затем председателем госкомитета по архитектуре и строительству, одновременно являясь заместителем председателя Совета Министров Удмуртии. В 1993 году занял пост председателя Совета Министров Удмуртской Республики. В течение 1993–1995 годов Александр Волков был депутатом Совета Федерации Федерального Собрания РФ. В 1995 году стал председателем Государственного Совета Удмуртской Республики.

В 2000 году всенародным голосованием избран первым Президентом Удмуртской Республики. 20 февраля 2009 года, по представлению Президента Российской Федерации Д. А. Медведева, Государственный Совет Удмуртской Республики наделил Александра Александровича Волкова полномочиями Президента Удмуртии.

Александр Александрович Волков награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени, орденом Дружбы, Почетной грамотой Правительства Российской Федерации. Александр Волков имеет и церковные награды — орден преподобного Сергия Радонежского I степени, орден Святого Благоверного князя Даниила Московского II степени. Александр Александрович Волков — доктор экономических наук, удостоен почетного звания «Заслуженный строитель Российской Федерации».

Александр Сергеевич Панченко родился 25 ноября 1948 года в городе Прокопьевск Кемеровской области. В 1976 году окончил Московское высшее художественно-промышленное училище по специальности «Художник». В 1971 году поступил в Московское высшее художественно-промышленное училище, которое окончил в 1976 году по специальности «Художник». В этом же году Александр Сергеевич Панченко переехал в Брянск. До 1979 года он работал художником декоративного искусства в Брянских художественно-производственных мастерских Художественного Фонда РСФСР. С 1979 по 1987 гг. Александр Сергеевич занимает пост главного художника управления Главного архитектора города Брянска.

С 1987 года Александр Сергеевич Панченко является членом Брянского отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России». В 1990 году принят в Союз дизайнеров СССР. С 1993 по 1998 гг. он занимал пост главного художника управления архитектуры и градостроительства администрации города Брянска. С 1999 года по настоящее время Александр Сергеевич Панченко состоит в Брянском областном отделении общественной организации Союза дизайнеров России, а с 2004 — в Международной ассоциации дизайнеров.

Всего за годы творческой деятельности Александр Сергеевич Панченко создал и реализовал в Брянске более 80 проектов, имеющих важное культурное, общественное и социальное значение для областного центра. Под руководством и при непосредственном участии Александра Панченко в течение многих лет формировался современный облик Брянска: происходила реконструкция главных площадей и проспектов города, реализовывались проекты по благоустройству улиц.

В течение 25 лет Александр Сергеевич Панченко являлся автором художественного оформления Международного молодежного фестиваля славянских народов у Монумента Дружбы на границе Белоруссии, России и Украины «Славянское единство», ежегодно собирающего свыше 125 тысяч участников. Одним из знаковых для региона проектов Александра Панченко стал мемориальный комплекс «Хацунь», открытие которого состоялось 25 октября 2011 года.

С ходатайством о присуждении Александру Сергеевичу Панченко звания «Почетный гражданин города Брянска» к городским властям обратился Союз дизайнеров России. Идея была поддержана управлением культуры Брянской городской администрации и Брянским областным Союзом строителей.

ЗАРАБАТЫВАТЬ И СОЗДАВАТЬ УСЛОВИЯ — ПРАВИЛЬНЕЕ!

23 апреля Губернатор Николай Денин выступил на заседании «круглого стола» по вопросам, связанным с аварией в Чернобыле.

26 апреля в России отмечается День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах. В этот день в 1986 году произошёл взрыв на четвертом энергоблоке Чернобыльской АЭС, который изменил, сломал судьбы сотен тысяч людей. Только в России в результате техногенной катастрофы пострадали жители 14 регионов. Самый сильный радиационный удар пришёлся на Брянскую область...

Обсудить экономические, социальные, медицинские «чернобыльские» проблемы решено было на территории одного из сельских поселений юго-запада Брянщины. Коржовка-Голубовка — один из крупнейших населённых пунктов Клинцовского района: в нём проживают 2300 человек.

Глава региона вначале посетил среднюю школу. Сейчас в ней немногим более 200 учеников, хотя принять она может втрое больше. Николай Денин осмотрел оба корпуса учебного заведения. В здании постройки 50-ых годов прошлого века находится школьный музей, в поостренном в конце 70-ых — про-



ходят занятия. Руководство школы планирует провести реконструкцию и открыть в освобожденных помещениях дошкольную группу. Николай Денин пообещал содействие областных властей в ремонте кровли школы.

Губернатор побывал в местном храме. Внимательно выслушал местных жителей, они обратились с просьбой помочь в решении ряда острых проблем. В селе сложная ситуация с дорогами, далеко не на всех улицах сделано освещение, родители вынуждены возить детей в детсады в Клинцы, недовольны местные жители как организован вывоз мусора, есть транспортные проблемы, не работает сельхозпредприятие, в стесненных условиях работает медпункт.

Открывая заседание «круглого стола», Николай Денин обратился к местным руководителям:

«Решение большинства вопросов в наших с вами силах. Причём заниматься ими надо системно. Обратите внимание: сегодня никого уже не волнуют какие-то там «чернобыльские зоны» и дозовые концепции. Люди не станут уезжать на заработки в другие города, покидать навсегда родное село, если здесь будут рабочие места и достойная зарплата. Людям необходимы нормальное жильё и дороги. А для этого, прежде всего, надо восстанавливать местную экономику».

Глава региона не согласился с мнением, что юго-западным территориям для развития обязательно необходим особый экономический статус: «Льготы можно предоставить, но под конкретный проект! Пусть приходят инвесторы, и им будут созданы благоприятные условия».

Николай Денин выступил на заседании «круглого стола» с докладом:

«Давайте обсудим, что делается и что следует сделать для того, чтобы жизнь на чернобыльских территориях не была жизнью обречённых людей. Такая постановка вопроса предусматривает, прежде всего, выделение финансовых средств. Они идут на так называемые чернобыльские нужды по различным каналам. Главный из них — это федеральная целевая программа «Преодоление последствий радиационных аварий до 2015 года», по которой Брянщина до обозначенного срока получит 775 миллионов рублей. За эти средства в наиболее пострадавших юго-западных районах области будет построено и достроено немало объектов, находящихся в высокой степени готовности, реконструированы системы жизнеобеспечения, приобретено новое медицинское оборудование».

Жителям области, решившим покинуть загрязнённые территории, регулярно предоставляются льготы и компенсации в соответствии с федеральным законом о социальной защите чернобыльцев. Только на компенсацию утраченного имущества за последние два года переселенцам выплачено около 9 млрд. рублей. Год от года количество таких выплат увеличивается. Причём довольно стремительно: если в 2008 году компенсации получили 1245 граждан, то в прошлом 3074. Соответственно, и суммы компенсаций растут так же стремительно: в 2008 году — 843 миллиона рублей, в 2011 — уже 5 миллиардов 722 миллиона.

Мы вынуждены признать, что у этой в целом необходимой практики есть немало законодательных издержек, позволяющих пользоваться компенсациями и льготами проходивцам. С ними мы сражаемся на двух «фронтах»: добиваемся изменения законодательства и одновременно стараемся поставить заслон на этапе комиссионного рассмотрения заявлений на получение компенсаций. В ходе заседаний комиссий «отказных» решений выносятся до 80%. Основных причин две — завышенная стоимость заявленного имущества и наличие признаков злоупотребления правом.

Ещё одна болевая чернобыльская точка — обеспечение жильём ликвидаторов последствий катастрофы. Мы не раз уже на различных уровнях заявляли, что если будем выделять жилищные сертификаты прежними темпами, то многие семьи ликвидаторов обречены ещё не одно десятилетие ждать реализации права на получение жилья. Сегодня в очереди на улучшение жилищных условий 790 семей. В настоящее время в область уже поступило 35 сертификатов, идёт их выдача. Кроме того, Правительство России приняло решение о дополнительном выделении Брянской области сертификатов. На недавнем совещании в Министерстве регионального развития руководство Министерства подтвердило, что Брянщине планируется выделить дополнительно 451 сертификат. Это, как видите, уже совсем другая цифра».

Особое внимание уделил Губернатор завершению важных для области строек. Сейчас принимаются все усилия, чтобы ввести в строй два медицинских учреждения — родильный дом в Клинцах и детский онкогематологический центр в Брянске. На это необходимы значительные средства.

Вот что сказал по поводу онкоцентра Николай Денин: «Чтобы его завершить, требуется 550 миллионов рублей. Это очень большая сумма. Для сравнения: в текущем году на реализацию мероприятий по развитию юго-западных районов области предусмотрено направить 330 миллионов рублей (почти 136 миллионов из федерального бюджета и 194 с половиной — из областного). В условиях острого дефицита «чернобыльских» средств резко возрастает роль власти на местах. Я знаю обо всех дополнительных сложностях, которые существуют перед теми, кто представляет власть на чернобыльских территориях. Тем не менее, вы должны добиваться, чтобы каждая копейка, направляемая на их развитие, расходовалась эффективно. Одновременно мы не препятствуем, а только поощряем инициативность, разворотливость власти, умение её действовать нестандартно. Только протягивать руку за помощью — это, наверное, не самое трудное и не самое верное. Да, случилась большая беда, но лучшим ответом на неё было и остаётся активное противодействие ей».

ПОИСКОВАЯ РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Губернатор принял участие в церемонии открытия Вахты Памяти.

Она состоялась 1 мая на площади Партизан. В мероприятии также участвовали Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, представители ветеранских организаций, юнармейских отрядов, профсоюзов, регионального отделения партии «Единая Россия».

Руководители поисковых отрядов зажгли от Вечного огня символические факелы.

Напомним, эта акция является партийным проектом «Единой России». В ней ежегодно участвуют десятки поисковых отрядов из разных регионов России, Украины и Республики Беларусь. Они проводят раскопки в местах, где в годы Великой Отечественной войны шли жестокие бои. Собирают свидетельства очевидцев, работают с военными архивами, в том числе в дальнем зарубежье, производят перезахоронения найденных останков, устанавливают имена павших воинов.

Как и в предыдущие годы, Вахта Памяти пройдёт в несколько этапов. Как сообщили нам в исполкоме отделения «Единой России», поисковики уже работают на территории Комаричского и Навлинского районов. Ими обнаружено

свыше 20 неучтённых воинских захоронений. Из земли подняты останки около 200 советских солдат и офицеров. В основном, это бойцы 194 стрелковой дивизии 65 армии, которая в 1943 году участвовала в освобождении Брянской области от фашистов. Найдены сразу 10 достаточно хорошо сохранившихся медальонов. Это позволит, уверены поисковики, после уточнения данных в архиве Министерства обороны установить имена практически всех воинов, чьи останки были найдены. 4 мая павших воинов перезахоронили с почестями на мемориале в посёлке Соколовский Комаричского района и на кладбище в селе Бяково Навлинского района.

Второй этап Вахты Памяти пройдёт летом в Карачевском районе и будет приурочен к отмечаемому в России 22 июня Дню памяти и скорби.

Завершится акция в начале сентября, накануне очередной годовщины освобождения Брянщины от фашистских захватчиков.



НОВАЯ ТЕХНИКА ДЛЯ БРЯНСКИХ ПОЖАРНЫХ

2 мая на площади Ленина состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию 363-й годовщины образования пожарной охраны.

В мероприятии приняли участие Губернатор Николай Денин, начальник Главного управления МЧС России по Брянской области Александр Кобзев, заместитель Губернатора Михаил Климов, заместитель председателя областной Думы Анатолий Бугаев, Федеральный инспектор в Брянской области Михаил Калашников, главы муниципальных образований области, руководители города Брянска и другие.

Российской пожарной охране исполнилось 363 года. В этот торжественный для всех пожарных день молодое пополнение подразделений федеральной противопожарной службы Брянской области приняло Присягу. В ряды МЧС вступили 26 новых сотрудников.

С приветственным словом к присутствующим обратился Губернатор Николай Денин, начальник Главного управления МЧС России по Брянской области Александр Кобзев и другие.

После чего за добросовестное исполнение служебных обязанностей и высокие показатели в служебной деятельности были вручены Почетные грамоты и Благодарственные письма Главного федерального инспектора в Брянской области и другие.

Сегодня подразделения государственной противопожарной службы пополнились не только новыми сотрудниками, но и специальной пожарной техникой. Эта пожарная техника предназначена как для профессиональных пожарных частей, так и для добровольных пожарных формирований муниципальных образований области. Вручение ключей от техники провел Николай Денин.

Ключи от унифицированной роботизированной автоцистерны для тушения пожаров, в том числе в условиях радиоактивного и химического загрязнения, были вручены специализированной части № 14.

В современных условиях для защиты населения и территории Брянской области от пожаров и других чрезвычайных ситуаций, безусловно, необходима новая техника. Главному управлению МЧС России по Брянской области от Министерства обороны поступили 20 авторазливочных станций, которые при всесторонней поддержке Администрации Брянской области были переоборудованы в пожарные автомобили, и сегодня были переданы в пожарные части Брянской области.

Особую значимость и актуальность в настоящее время занимают вопросы развития добровольной пожарной охраны, широкого вовлечения населения в деятельность по борьбе с пожарами. Для обеспечения мер пожарной безопасности на территории области Главным управлением были безвозмездно переданы пожарные автомобили и в подразделения добровольной пожарной охраны.

Представитель Брянской православной епархии освятил новую технику.

Также на площади Ленина состоялась выставка пожарной и специальной техники.



В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Губернатор Николай Денин принял участие в торжественных мероприятиях, посвящённых Дню Победы.

Утром 9 мая глава региона вместе с Главным федеральным инспектором по Брянской области Николаем Бурбгой, заместителями Председателя Брянской областной Думы Михаилом Подобедовым и Анатолием Бугаевым, руководителями Брянска и ветеранами возложили цветы к стеле на Площади воинской славы, установленной в честь присвоения Брянску почётного звания «Город воинской славы», а также к воинскому мемориалу на кладбище в Советском районе.



В центре Брянска по традиции прошёл Парад Поколений. Маршем прошли колонны военнослужащих воинских частей, спасателей, службы судебных приставов и службы исполнения наказаний, пограничники и таможенники, воспитанники кадетских корпусов.

Митинг, посвящённый 67 годовщине Победы в Великой Отечественной войне, состоялся на площади Партизан. Губернатор возложил цветы к Вечному огню.

Обращаясь к собравшимся, Николай Денин сказал:

«Дорогие ветераны! Уважаемые земляки! Сегодня мы отмечаем священный праздник — очередную 67-ю годовщину окончания самой тяжёлой и самой страшной войны в истории нашего Отечества.

День 9 Мая называют вершиной воинской славы России. Как никто другой, мы знаем, какой ценой была завоевана Победа. Всё соединила эта Победа: мужество и отвагу, стойкость и веру, горе и слезы. Не было счета дорогам войны и ее испытаниям. Но никто не сомневался, что День Победы настанет. Приближая его, поднимались в атаку солдаты, не давали покоя врагу партизаны, не смыкали глаз на трудовой вахте в тылу матери, жены и дети.

Сегодня мы воздаем дань глубокого уважения фронтовикам, труженикам военного тыла, партизанам и подпольщикам, всем, кто стойко переносил тяготы военных лет, кто прошел через боль и страдания, но не потерял веры в Победу.

А путь к ней был долг и мучителен. И на нём неуываемой славой покрыли себя многие наши земляки. Всего около двухсот их удостоены звание Героя Советского Союза, около тридцати брянских воинов стали кавалерами

ордена Славы всех трех степеней. Незабываемы подвиги брянских партизан и подпольщиков. Без их самоотверженности и мужества цена, которой достигнута победа над фашизмом, была бы для нашей страны намного выше!

Во многом благодаря подвигам, совершенным в годы Великой Отечественной войны, Брянск носит почетное звание «Город воинской славы».

Проходят годы... Но мы всегда будем помнить и чтить наши славные традиции, подвиги отцов и дедов, сохранять память о погибших и замученных оккупантами мирных жителях нашего края.

В октябре прошлого года на Брянщине состоялось торжественное открытие мемориального комплекса «Хацунь», возведенного на месте деревни, жители которой были расстреляны немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

В годы войны судьбу Хацуни разделили десятки деревень и сёл Брянщины. Всего за годы оккупации были убиты, замучены, сожжены более 75 тысяч мирных жителей нашего края.

На мемориал собирали средства, как говорится, всем миром, а в его открытии принял участие Владимир Владимирович Путин. Теперь брянская Хацунь символизирует память о всех российских селениях, уничтоженных нацистами в годы войны.

Патриотическое воспитание молодежи мы считаем одной из главных задач, и делаем многое для того, чтобы наполнить его новым содержанием.

В области активно действуют военно-патриотические, военно-спортивные и историко-краеведческие клубы.

На Брянщине хорошо помнят истину о том, что война не закончена, пока не захоронен последний солдат! Вот уже два десятилетия у нас ведётся активная работа поисковых объединений, которые совместно с ветеранскими организациями устанавливают имена погибших и пропавших без вести защитников Отечества, а их останки предадут земле с подобающими почестями.

Дорогие ветераны!

В эти памятные дни вы снова там, в боях, окопах, в тесноте землянок и блиндажей. Вы знаете всю правду войны. Знаете, что значит настоящая дружба и надежное плечо товарища. Помните тех, кто пал на поле битвы. Кто замучен в концлагерях, погиб от холода и ранений. И никогда не забудете лиц тех, кто творил, любил и мечтал, но в суровый для страны час встал на ее защиту.

И это победное отношение к жизни, эту опаленную память вы смогли передать новым поколениям. И, конечно, тем, кто сейчас охраняет рубежи нашей Родины, защищает безопасность страны. Тогда, в 45-м, вам помогли одолеть врага стойкость, терпение и великая любовь к Отечеству.

Пусть они сопутствуют всем нам и сегодня!

Низко кланяемся вам, поколению победителей! Мы в вечном долгу перед вами за ваше мужество, за ваш подвиг! С праздником, дорогие земляки! С Днём Победы!»

По окончании митинга ветеранов пригласили на солдатский привал, где угостили кашей и предложили поднять за Великую Победу «фронтовые» сто граммов.